

3000多公里外传来佳音

# 德州一中七位新疆考生斩获佳绩

本报记者 刘潇 朱迎雪

随着各个省市区的高考成绩公布,德州一中的老师们收到了来自教育支援对口学校——新疆昌吉市第一中学的喜讯,七名学生均在高考中取得优异成绩。其中,曾宪坤(理科)658分,林煜鑫(文科)581分,秦晓玲(理科)571分,姬文博(理科)540分,马清(理科)620分,张新怡(理科)630分,祁梦雨(理科)611分。



## “内高班”学生接连传来喜讯

6月26日,新疆维吾尔自治区教育考试院召开新闻发布会,正式公布2018年普通高校招生最低投档控制分数线:文科汉语言本科一批次500分,本科二批次372分,高职(专科)批次200分;理科汉语言本科一批次467分,本科二批次341分,高职(专科)批次200分。

658分,这是新疆昌吉市第一中学曾宪坤的高考成绩,超出理科汉语言本科一批次最低投档控制分数线191分。“英语141分,数学137分,语文118分,理综262分,想冲击一下中国人民大学的金融学。”曾宪坤作为德州市第一中学教育支援对口学校学生,在德州学习、生活了近

三年,来自学校老师的关注、同学的关心让他在三年时间里逐渐得到成长。

和曾宪坤一样情况的还有六位新疆学生,他们均来自新疆昌吉市第一中学,高中三年在教育支援对口学校德州市第一中学东校就读,祁梦雨也是其中一位。“我高考考了611分,在德州一中浓厚的学习氛围之下,我抓紧每一分每一秒的时间去学习,在我们班有一个很好的习惯,就是下课之后大家很喜欢去拿着题问老师问题。”祁梦雨告诉记者,很多时候,下课十分钟根本就不够用,老师们都很难从他们班“脱身”,也正是这种好问的习惯对学习

保持了浓厚的兴趣。

而张新怡这次高考成绩是630分。“其实也没有考得特别好,平时的学习就是以学案为主,私下并没有做很多的题,就是尽量做到每一道我做过的题,都把它弄懂,每一道题我做错的题,是错在哪一个知识点,然后找一个本子把错的知识点记下来,课下的时候多翻看一下,加深一下印象。”张新怡称,在德州三年的学习生涯中,最大的感触是,更大的平台,提供更大的发展空间,机会很多,竞争很大,需要勇于尝试,努力坚持下去,而人外有人,我们更应该怀着谦逊之心,去向身边的人学习。



德州一中的部分新疆考生合影。



## 三年是一段刻骨铭心的记忆

高中三年的追梦路上有平川也有高山,有缓流也有险滩,有丽日也有风雨,有喜悦也有哀伤,而学生为了理想坚持、不懈怠的样子将成了一辈子美好的回忆。

翻阅曾宪坤的朋友圈第一条信息,时间为2015年8月26日凌晨零点四十三分,配文“会不会人走茶凉”,其中一张图片显示着始发乌鲁木齐到达济南的机票,乘机人的信息为曾宪坤。三年前,七位学生从新疆昌吉市跨越3000多公里奔赴山东省德州市就读高中,自此踏上了异乡求学之路。

孩子们远离家乡,如何了解学生的内心,关注学生的需求,是老师们关注的重点。“只有寒暑假期间才有

机会回新疆,除此之外,端午、国庆等全校放假的时间,老师都会关心我们的假期安排,时常邀请我们跟他们一起回家。”在秦晓玲的印象里,老师和同学们帮助让自己的高中倍感温暖。

在马清记忆中,一个关于蝙蝠的段子让她至今觉得既温暖又好笑。“上个寒假因为时间太短没有回家,数学老师把自己装修好的房子借给我住,第二天晚上半夜时分,听见房间里有很奇怪东西的叫声,当时也没在意以为是风,结果去厕所时看到一只巨大的蝙蝠”,马清坦言自己在新疆是没有见过蝙蝠的,最终在同小区化学老师的帮助下,厕所里的蝙蝠被彻底清理出去,“听说这件事

还成了班级老师群里的笑谈,但对我而言一辈子也不能忘记。”

2015年8月,是祁梦雨第一次踏进德州一中的校园,她感受到了扑面而来的属于学校的一种庄严感,“我知道要在这里留下我三年的记忆,这将是我的第二故乡”,祁梦雨笑着告诉记者,新疆有高楼大厦,也有绿洲草原,她也像其他城市的孩子一样上学,新疆话不是维吾尔语,她平日讲普通话,只是不分前后鼻音而已,“其实很快就适应了德州的生活,真的很感谢那些关心照顾我的全体同学,是他们给予了我家的感觉,让我在离家3000多公里外依旧那么开心快乐。”

十二年寒窗,只为高考厚积薄发,三年高中度过的1000多个日日夜夜,从来都不是考生一个人在战斗。初来山东生活的秦晓玲笑称自己有“时差胃”,由于在新学校要比新疆提前两个小时的早餐,秦晓玲的胃口时常“不给力”。“差不多近一个月的时间,我的胃口才渐渐习惯起来,多亏了学校开设的清真窗口以及时常更新的一些新疆菜色。”

高考文科成绩581分的林煜鑫希望回到山东上大学。三年前,她对这个省份的一切还都是陌生,双方相距3000多公里,经历三年的高中生活,她对山东的情感仅次于自己的家乡。“我是这批新疆学生中唯一的文科生,至今依然清晰记得离校的那个早晨,全班师生为我准备的送别会。”林煜鑫告诉记者,班主任朱永进特意为她作诗送别,全班39名同学集体唱歌表达不舍,老师和同学为此送了礼物和手写信件。正是因为在山东生活过三年,她对山东比较熟悉,感受

到山东人的热情,因此对于回山东上大学的意向比较大。

“今后一定找机会回学校看望在德州的高中老师。我们班主任给人的感觉是比较沉稳,不管是在生活还是学习上,经常关心学生。”在林煜鑫看来,朱老师对学生们的照顾称得上是无微不至,高中期间,她手部患湿疹,老师发现后,及时送至医院进行了处理。

作为援疆计划的受益者,张新怡称,她非常感谢这三年在德州求学的机会,感谢老师们对她的悉心栽培和教育,只希望能够进入一个好一点的高校,然后,继续深造,实现自己的人生价值,也能够有好成绩回报父母和老师,为社会做一些贡献。

“志之所趋,无远弗届,穷山距海,不能限也。”岁月悠长,青春正好,结束十二年寒窗苦读的七位少年将各自在大学里继续保持奋斗,一路坚持,一路收获,扬起梦想的风帆,一路向前不辍步履。

## 传播方式单一? NO

齐鲁晚报给您

精准的  
投放方式

DON'T WORRY

朋友圈精准投放

DSP精准营销



齐鲁壹点



齐鲁晚报 · 今日德州  
官方微信



齐鲁晚报 · 今日德州  
官方微博



齐鲁晚报 · 今日德州  
官方网站